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Сценарий досугового мероприятия 
«Отправляемся в сказочный лес» 

в старшей группе
Смольникова Виктория Алексеевна, воспитатель

муниципальное дошкольное образовательное автономное учреждение детский сад № 3 "Колокольчик" 
г. Новокубанска муниципального образования Новокубанский район

Библиографическое описание:
Смольникова В. А. Сценарий досугового мероприятия «Отправляемся в сказочный лес» в старшей группе // 
Образовательный альманах. 2021. № 7 (45). URL: https://f.almanah.su/45.pdf.

Задачи:
• Продолжать воспитывать бережное отношение 

к природе
• Развивать связную речь; расширять и обогащать 

словарный запас
• Создать благоприятное эмоциональное состояние 

у детей
Материал: мусорные пакеты, бумага, желуди, две 

корзинки, набор развивающих деревянных пазлов 
«Деревья России».

Ход развлечения
Ведущий: Здравствуйте дети, смотрите, а кто это при-

летел к нам в сад? Да это же самый прекрасный и добрый 
на свете Единорог! Давайте все-все посмотрим на экран 
и послушаем, что же он нам интересного расскажет?

На экране начинается видео с волшебным едино-
рогом, который читает стихотворение (приложение 1)

Ведущий: Ой, ребята, кажется мы оказались 
в Сказочном Лесу. Смотрите, что-то Старичок-Лесовичок 
загрустил. Пойдемте узнаем, что произошло, может ему 
потребуется помощь.

Старичок-Лесовичок: Добрый день, детишки! 
Благодарю, что пожаловали в гости. Лес – самый лучший 
друг для животных и птиц, и людям он тоже хороший 
друг. Животных он кормит и оберегает. Но вот только 
далеко не все это знают. Приходили к нам вредные люди, 
которые не знают какое должно быть поведение в лесу. 
Мусор везде разбросали и за собой убрать забыли. Вон 
смотрите, как много мусора вокруг. Одному мне точно 
не управиться. А может, вы поможете мне?

Старичок-Лесовичок: Ох, спасибо, всё-всё собрали. 
Ребята, а может кто-то знает правила, которые человек 
должен соблюдать в лесу? Давайте узнаем, вы помощ-
ники и друзья природы или нет. Потому что здесь в лесу 
много животных и растений.

Дети играют в игру «Можно – нельзя» (приложение 2)
Старичок-Лесовичок: Отлично, я очень рад, что 

у меня такие замечательные помощники. Детишки, 

а ну-ка подумаете, почему в Сказочном лесу, такой пре-
красный воздух? (дети отвечают). Совершенно верно, 
это все благодаря деревьям и кустарникам. Именно они 
насыщают воздух кислородом, а мы им дышим. Ой, ре-
бята что-то я совсем забыл, как называются части де-
рева. Вы мне напомните?

Дидактическая игра «Соберем дерево из частей» 
(приложение 3)

Старичок-Лесовичок: Ой, вы превосходно справи-
лись с этим заданием. А сейчас может быть, поиграем?

Игра «Соберем желуди для белочки»
Ребята делятся на две команды, Старичок-Лесовичок 

рассыпает желуди и предлагает детям собирать их. 
Команды собирают в свои корзины. Каждый из детей 
берет только по одному желудю. Выигрывает самая 
быстрая команда.

Старичок-Лесовичок: Ой, какие вы молодчины! Такие 
шустрые и ловкие, как наши белочки. А сейчас я вам 
дам такое задание: хорошо подумайте и ответьте на 
вопросы о том, что вы будете делать в той или иной 
ситуации и почему.

– Нашла Катя гнездо с яичками птички. Маленькие 
яички ей очень сильно понравились. И она их захотела 
забрать к себе. А птичка кружилась над гнездом и кри-
чала. Как правильно поступить Кате?

– Мальчики прибежали на лесную полянку. И в из-
умлении остановились: «Столько цветочков! Васильки, 
одуванчики, ромашки. Давайте сорвём огромные бу-
кеты», – сказали ребята. А другой мальчик сказал…Что 
сказал мальчик?

– В субботу мы решили пойти к пруду. Впереди меня 
по дорожке шли две девочки. Как вдруг они нашли в ку-
стах лягушку. Давайте заберем ее домой, чтобы она не 
погибла» – сказала одна девочка. «Не трогайте её, она 
сама найдёт путь» – сказала другая девочка. Кто из де-
вочек был прав?

– Марина нашла у речки ежика и решила отдать его 
своему другу Мише. Но Матвей сказал: «Отпусти его, 
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пожалуйста!» «Никогда! Я слышала, что люди ежиков за-
бирают домой, молоком их поют, угощают сладостями» – 
ответила Марина. «Так могут поступить только злые 
люди. Ежики не смогут жить в неволе и часто гибнут!» 
Почему так сказал Матвей?

Дети рассказывают как нужно поступать в данной 
ситуации.

Старичок-Лесовичок: Какие вы умные ребята! Нужно 
стараться стать другом всему живому и правильно ве-
сти себя в лесу.

Ребенок читает стихотворение (приложение 4)
Старичок-Лесовичок: Да, я увидел, что вы настоя-

щие друзья природы и уже умеете ее беречь. А теперь 
силу свою покажите, с мудрой совушкой поиграйте! 
Весь день совушка спит, а ночью охотится, всех пугает.

Игра «День и ночь». (приложение 5)
Спасибо вам, детишки за помощь. И за это я угощаю 

вас шишками, но не обычными, а сладкими.
Ведущий: Спасибо, Старичок-Лесовичок, за награды 

и игры. Нам так сильно понравилось у вас в лесу, но, 
к сожалению, нам нужно возвращаться домой. Мы обе-
щаем вам, что никогда не забудем правила, которые 
помогут сохранить лес.

Приложение 1
Слова доброго Единорога: Здравствуйте дети, 

я хочу вам рассказать про Сказочный лес. Там также 
как и в обычном лесу летают птицы, растут деревья, 
бегают звери. А присматривает за этим Лесом добрый 
Старичок-Лесовичок. Вы хотели там оказаться?

Хорошо, тогда я расскажу волшебный стих, а вы 
точно выполняйте все движения и сразу попадете 
в Сказочный лес…

Встали. Приготовились…
В Волшебный Лес попасть легко,
Не надо ехать далеко.
Закрой глаза и сделай шаг

Теперь в ладоши хлопнем так:
Один хлопок, ещё хлопок-
И вот уж виден нам мосток,
Сидит на пне старичок –
Старичок-Лесовичок.
Над ним синеют небеса,
Откройте поскорей глаза.
Приложение 2
Игра «Можно – нельзя»

*Ломать ветки на деревьях, обрывать листья? (за-
прещено)

*Сажать деревья и кустарники в лесу? (разрешено)
*Бегать и рвать на полянах траву? (запрещено)
*Ходить по тропинке? (разрешено)
*Срывать большие букеты цветов? (запрещено)
*Любоваться и нюхать цветы? (разрешено)
*Выкидывать в лес мусор? (запрещено)
*Оберегать лес от огня? (разрешено)
*Ломать гнезда птиц (запрещено)
Приложение 3
Дерево, цветок и птица
Не всегда умеют защититься.
Если будут уничтожены они
На планете мы останемся одни.
Приложение 4
Дидактическая игра «Соберем дерево из частей»: за-

крепление умений узнавать и называть части деревьев 
(корни, ствол, ветки, крона, листья). Дети делятся на 
две команды и собирают пазлы.

Приложение 5
Игра «День и ночь». По голосовому сигналу воспита-

теля: «День наступает – все оживает», ребята спокойно 
бегают, прыгают по площадке, а «Совушка» в это время 
спит в своем дупле. Дальше звучит команда воспита-
теля «Ночь наступает – все замирает» и в этот момент 
все дети должны замереть, а сова вылетает на охоту.

Пути сотрудничества воспитателей 
и специалистов ДОО

Степанова Любовь Геннадьевна, воспитатель
Редькина Наталья Алексеевна, воспитатель

МБДОУ № 21 детский сад "Аленький цветочек", г. Саяногорск, Республика Хакасия

Библиографическое описание:
Степанова Л. Г., Редькина Н. А. Пути сотрудничества воспитателей и специалистов ДОО // Образовательный аль-
манах. 2021. № 7 (45). URL: https://f.almanah.su/45.pdf.

На современном этапе развития дошкольного об-
разования большое внимание уделяется обеспечению 
качества образовательного процесса в дошкольных 
образовательных организациях. Важно помнить, что 
дошкольное образовательное учреждение является од-
ной целой, взаимодействующей системой, очень важна 
координация взаимодействия педагогов, обеспечи-
вающая понимание задач всеми участниками педаго-
гического процесса, единство их действий на основе 
сотрудничества.

Педагогическая деятельность имеет коллективный 
характер, поэтому развитие командного взаимодействия 
позволяет решать следующие задачи:

– повышение качества образовательной деятель-
ности, позволяя реально учитывать интересы всех его 
субъектов образовательных отношений;

– активизация инновационного материала в педа-
гогическом коллективе;

– повышение уровня ответственности педагогов за 
осуществление образовательной деятельности;
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Конспект занятия по развитию речи 
в старшей группе «Праздник  

«День 8 Марта»
Смольникова Виктория Алексеевна, воспитатель

Муниципальное дошкольное образовательное автономное учреждение детский сад № 3 «Колокольчик» 
г. Новокубанска муниципального образования Новокубанский район

Библиографическое описание:
Смольникова В. А. Конспект занятия по развитию речи в старшей группе «Праздник «День 8 Марта» // 
Образовательный альманах. 2022. № 3 (53). URL: https://f.almanah.su/53.pdf.

Цель: учить детей уважительному отношению 
к своим мамам и проявлению любви.

Задачи:
– закрепление знаний детей о времени года весна, 

названий весенних месяцев;
– знакомство детей с историей праздника – 8 Марта;
– продолжение воспитания уважительного отноше-

ния ко всем женщинам;
– развитие связной речи детей и умения поддержи-

вать беседу.
Ход занятия
Воспитатель: Здравствуйте, ребята, сегодня по пути 

в детский сад я заметила  какие-то изменения на улице! 
Вы их тоже заметили? (дети отвечают)

Вы умеете отгадывать загадки? Давайте, попробуйте: 
(приложение 1)

Воспитатель задает вопросы детям: (материал для 
демонстрации)

– Смотрите какие здесь красивые картинки. К какому 
времени года они относятся?

– За каким временем года идет весна?
– Назовите мне, пожалуйста, весенние месяцы. 

Сколько их?
– По каким признакам мы можем определить, что 

весна наступила?
– А как называется праздник, который мы отме-

чаем в марте?
– Кому посвящен этот праздник?
Воспитатель: Дети, на сегодняшнем занятии мы с вами 

будем разговаривать о празднике 8 Марта – Международном 
женском дне. Мама – самое доброе, самое прекрасное слово. 
Сколько теплоты таится в этом слове! Любовь мамы и ее 
нежность согревает нас на протяжении всей жизни.

Воспитатель: Вот представьте, что слово «мама» мо-
жет быть вкусным, съедобным, каким оно, по-вашему, 
может быть? (сладенькое, сочное, воздушное).

Воспитатель: А если мы это слово потрогаем, какое 
оно может быть на ощупь? (теплое, пушистое).

Воспитатель: А какими цветами красок можно его 
нарисовать? (яркими).

Воспитатель: Отлично! А теперь послушайте сти-
хотворение:

(см. приложение 2)
Воспитатель: Детишки, а давайте узнаем, как и от-

куда взялся такой праздник – 8 Марта.

Этот праздник начали отмечать еще очень давно. 
В Древнем Риме был день, в который все женщины, де-
лали венки из цветов и украшали ими голову. Так они 
шли в храм богини Весты – она считалась хранитель-
ницей домашнего очага. Мужчины одаривали своих 
женщин богатыми подарками. Почти всегда это были 
золотые украшения. Но потом о празднике забыли.

Шло время, и женщины совсем перестали иметь 
право голоса, только мужчины считались главными. 
Все считали, что дело женщины – занятие домашним 
хозяйством, их не отпускали даже учиться. Но вот через 
большой промежуток времени женщины решили, что 
жить так неправильно и устроили забастовку, где долго 
отстаивали свои права. В некоторых странах женщины 
до сих пор иногда устраивают такие собрания.

День 8 Марта и стал для них и всех остальных жен-
щин праздником – Международным женским Днем. 
Поэтому именно 8 Марта каждый год мужчины в этот 
праздник дарят подарки всем женщинам. И мы, ребята, 
не забудем поздравить своих мам, бабушек, сестер.

Воспитатель: А теперь давайте, ребятки, немного ра-
зомнем свои ножки и ручки. Встанем на физминутку? 
(см. приложение 3)

Воспитатель: В настоящее время в нашей стране 
огромное количество «женских» профессий. Такие про-
фессии есть в фабриках, в заводах, в разнообразных 
учреждениях. Женщины занимаются изготовлением 
тканей, различных машин, строительством домов, во-
ждением поездов, лечением людей, учебой детей и вы-
полнением огромной и разнообразной, нужной и важной 
работы. Ребята, поделитесь с нами, кем работает ваша 
мама? (дети отвечают)

Воспитатель: Даже после тяжелого рабочего дня, дома, 
у мамы огромное количество дел. Поговорим с вами о том, 
чем занимаются мамы дома? (дети отвечают)

Воспитатель: Ох, и дома маме совсем некогда отды-
хать. Тяжело мамам иногда бывает. Им необходима наша 
помощь. Вы оказываете помощь дома своим мамам? Чем 
помогаете своим мамам? (дети отвечают)

Воспитатель: Какие вы умницы, ребята, нужно чаще 
радовать свою маму проявлением внимания и заботы, 
стараться больше помогать, дарить подарки, сделанные 
своими руками.

Воспитатель: Что мы можем сделать для мам самое 
приятное? Конечно же одарить их комплиментами, са-
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мыми добрыми словами. (малоподвижная игра «Мама 
(какая?) ») (см. приложение 4)

Воспитатель: А теперь я предлагаю поиграть в игру 
«Назови ласково».

(Дети называют свою маму, бабушку, сестру, крест-
ную, тетю по очереди ласковыми словами)

Воспитатель: Ребятки, совсем близко уже праздник! 
Как бы вы хотели порадовать маму в этот праздник? 
Что хотели бы пожелать? (дети отвечают)

Воспитатель: Какие вы молодцы, я думаю, у вас это 
отлично получится. Мамы, бабушки и сестрички будут 
крайне рады услышать приятные слова и получить та-
кие подарки. Вот и подошло к концу наше занятие. Что 
вам больше всего запомнилось? А теперь я предлагаю 
послушать стихотворение про маму:

(см. приложение 5)
Приложение 1.
Тает снежок, ожил лужок.
День прибывает. Когда это бывает? (весной).
Приложение 2
«Моя мама!»
Обойди весь мир вокруг,
Только знай заранее:
Не найдешь теплее рук
И нежнее маминых.
Не найдешь на свете глаз
Ласковей и строже.
Мама каждому из нас
Всех людей дороже.
Сто путей, дорог вокруг
Обойди по свету:
Мама – самый лучший друг,
Лучше мамы – нету!

Приложение 3
Дружно маме помогаем, (шагаем на месте)
Пыль повсюду вытираем. (руки вверх, вниз)
Мы белье теперь стираем (наклоны туловища)
И полощем, отжимаем. (скручиваем кулачками)
Подметаем все кругом (повороты вокруг себя)
И бегом за молоком. (бег на месте)
Маму вечером встречаем, (руки в стороны)
Маму крепко обнимаем. (обхватываем руками 

себя)
Приложение 4
Мама (какая?) (Милая, любимая, добрая, красивая, 

нежная, умная, ненаглядная, очаровательная, внима-
тельная, трудолюбивая, приветливая, чудесная, сим-
патичная, веселая)

Какие у мамы глазки? (Красивые, добрые, умные, 
выразительные, ясные)

А ручки у мамы какие? (Нежные, ласковые, мягкие, 
теплые, заботливые, умелые, золотые)

Приложение 5
Наступает мамин праздник,
Наступает Женский день.
Знаю: любит мама очень
Розы, маки и сирень.
Только в марте нет сирени,
Роз и маков не достать…
А ведь можно на листочке
Все цветы нарисовать!
Приколю картинку эту
Я над маминым столом,
Утром маму дорогую
Обниму и расцелую,
И поздравлю с Женским днем!

Проект «Самбо в школу»
Шибанова Виктория Владимировна, учитель физической культуры

МБОУ СОШ № 2 имени Луначарского муниципального образования Тимашевский район, ст-ца Медведовская

Библиографическое описание:
Шибанова В. В. Проект «Самбо в школу» // Образовательный альманах. 2022. № 3 (53). URL: https://f.almanah.su/53.pdf.

В  Краснодарском крае этот проект стартовал 
в 2018 году. На данный момент, программу реализуют 
во всех 44 муниципальных образованиях региона.

Одной из приоритетных задач Российской Федерации 
является формирование поколения, обладающего зна-
ниями и умениями, соответствующими современным 
требованиям, разделяющего традиционные нравствен-
ные ценности, готового к мирному созиданию и защите 
Родины.

В каждой стране есть вид спорта, на котором воспи-
тывается поколение. «Самбо в школу» – это не только 
двигательная активность, это вопрос объединения, вос-
питания, приобщения к культуре, традициям.

Идея создания проекта «Самбо в школах» возникла 
еще в 2010 году. Поскольку современная школьная про-
грамма по физкультуре включает в себя часы на изу-
чение элементов единоборств, но без уточнения каких 

именно, инициаторы проекта решили занять эту нишу 
изучением борьбы самбо.

В качестве примера была рассмотрена Япония, где дети из-
учают дзюдо на протяжении восьми лет, более того приобретая 
силу и уверенность, они учатся крепче любить свою страну.

Самбо для аналогичных целей подходит как нельзя 
лучше. Как отметил участник рабочей группы проекта 
президент Всероссийской и Европейской федерации 
самбо Сергей Елисеев: «К самбо должны относиться как 
к национальному достоянию. Дети должны знать историю 
самбо, гордиться ей». А знание приемов самозащиты не-
обходимы каждому. «Мы не учим детей бороться, делать 
броски. Мы учим их правильно падать, освобождаться 
от захватов и как себя вести в экстремальных ситуациях. 
Если детям нравится, мы советуем им идти заниматься 
самбо на более продвинутом уровне». – комментируют 
школьную программу по самбо специалисты.


